

# 籲秉持客觀公正 各方克制免緊張升級

# 習近平與美德領袖談烏局勢

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，國家主席習近平昨日應約同美國總統奧巴馬通電話。兩國元首就中美關係及烏克蘭局勢交換意見。習近平表示，希望中美努力堅持構建新型大國關係大方向，並呼籲秉持客觀公正態度對待烏克蘭局勢。同時，他期待與奧巴馬再次會晤，也歡迎米歇爾於本月下旬訪華。另外，習近平前晚也與德國總理默克爾通電話，同樣討論雙邊關係及烏克蘭問題。



■習近平先後與奧巴馬及默克爾通電話，就雙邊關係和烏克蘭問題交換意見。圖為烏克蘭群眾集會情況。資料圖片

## 期待與奧巴馬再會晤

去年習近平訪美，與奧巴馬兩次會晤，達成了一系列重要共識，推動中美關係進入構建新型大國關係新階段。昨日兩人透過電話談話中，習近平表示，中方願同美方一道努力，堅持構建新型大國關係大方向，尊重和照顧彼此核心利益和重大關切，加強對話、互信、合作，推動中美關係持續健康穩定發展，並期待著不久後同奧巴馬總統再次會晤，同時也歡迎美第一夫人米歇爾近期訪華。



■國家主席習近平。資料圖片

奧巴馬也表示，自去年安納伯格莊園會晤以來，美中關係取得了積極進展。今年是美中建交35周年。美方希望兩國在一系列重大問題上的合作取得新成果。他期待很快與習近平主席會晤，亦提及米歇爾非常期待即將訪華。

## 京APEC峰會料會晤奧巴馬

據消息人士稱，奧巴馬很可能會參加今年在北京舉行的APEC峰會，屆時兩人會有會晤的機會。至於米歇爾則將於本月19日至26日期間首次訪華，並偕同兩女兒及母親分別前往北京、西安和成都。

同時，兩人亦談及目前引起國際關注的烏克蘭局勢，習近平強調，中方在烏克蘭問題上秉持客觀公正態度。烏克蘭形勢十分複雜，當務之急是各方保持冷靜克制，避免局勢進一步緊張升級。

他認為，要堅持通過政治和外交途徑解決危機。希望有關各方通過溝通和協調，妥善處理相關分歧，為推動烏克蘭問題政治解決作出努力。中方對一切有助於烏克蘭局勢緩和的建議和方案持開放態度，願同美方及有關各方繼續保持溝通。

## 歡迎默克爾今年訪華

另據中新社報道，習近平前晚也應約同德國總理默克爾通電話，就雙邊關係及共同關心的國際和地區問題深入交換意見。習近平期待對德國進行國事訪問，也表示歡迎默克爾總理今年訪華。

默克爾表示，德國也期待着習近平主席來訪，推動德中戰略夥伴關係進一步發展。

兩人也論及烏克蘭問題。習近平指出，當前烏克蘭局勢十分複雜、高度敏感，處理起來需要全面考量和權衡。並呼籲各方在法律和秩序框架內，通過對話和談判政治解決有關分歧。



# 外交部證實海警船南海執法

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人秦剛昨日證實，中國海警船日前在南海群島仁愛礁海域對兩艘懸掛菲律賓國旗的船隻進行喊話，兩船在當天離開了相關海域。

## 非船即日離開

在10日舉行的例行記者會上，有關菲律賓派出船隻赴南沙群島仁愛礁進行施工，中國海警船在現場採取了執法行動的提問，秦剛說，根據中國海警通報的情況，3月9日，在仁愛礁海域進行例行巡航的中國海警船編隊發現兩艘裝載施工材料、懸掛菲律賓

國旗的船舶正在向仁愛礁靠近。「中國海警船向兩船進行了喊話，兩船已於當天下午離開仁愛礁海域。」

秦剛表示，中國對包括仁愛礁在內南沙群島及附近海域擁有主權是眾所周知的。菲律賓一艘船隻當年以「故障」為由在中國仁愛礁「坐灘」，中方持續要求菲方拖走該船，但菲方以技術原因為藉口一直未履行承諾，此次又試圖在仁愛礁進行施工。菲方的行徑侵犯了中國領土主權，並明顯違反了中國和東盟各國簽署的《南海各方行為宣言》，中方不得不作出必要反應。

# 四川醫生被打案 毆人者被拘留

香港文匯報訊 據中新網報道，四川又發生醫患衝突，該省綿竹市公安局通過其官方微博昨日發佈消息，公佈網曝「綿竹市人民醫院醫生被打，打人者係公安局副局長親屬」一案處理情況。男子因質疑值班醫生對其祖母的診斷檢查方式，而與醫生發生爭吵，繼而毆打對方，最終遭拘留7日並罰款500元。

通報稱，綿竹市人民醫院急診科8日發生一起醫生被打案件。經調查，當日下午4時，89歲的女病人錢世珍因急病到綿竹市人民醫院就診，在就診期間，其32歲孫子徐青及堂弟徐強對值班醫生曾某的診斷檢查方式產生質疑，便和醫生曾某理論，繼而發生爭吵，隨後徐青動手毆打醫生曾某，造成曾某額部輕微受傷。

# 湘警闢謠：「長沙砍殺事件」不實

香港文匯報訊 據中新社報道，湖南長沙警方昨日晚間證實，有網友在微信、微博中發佈、傳播「長沙西路發生砍殺事件」，為不實消息。長沙市公安局官方微博「長沙警事」透露，10日下午4時許，39歲川男趙某因在長沙市解放西路步行街口路段從事「黑的」非法營運被運管部門查處。趙某隨後持刀暴力抗法，被及時趕到的公安民警制服，未造成人員傷亡。目前，趙某正在接受公安機關的調查。



安徽空運慶豐包子

安徽合肥一家餐廳內，工作人員昨日展示從北京剛剛空運過來的慶豐包子。據餐廳經理介紹，他們從北京慶豐包子舖預訂了1000個包子，這也是他們第一次嘗試將北京慶豐包子空運來合肥，想讓合肥市民嚐鮮。為了保持包子的新鮮，會提前一天在北京預訂，並將蒸好的包子進行真空包裝，到店裡再進行加熱，前來光顧的食客每人可免費品嚐一個。中新社

## 天津LNG對外輸氣超1億方

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者日前獲悉，內地首個浮式LNG（液化天然氣）項目——中海油天津浮式LNG對外輸氣已超1億立方米，在一定程度上緩解了天津冬季天然氣短缺及京津冀的大氣污染壓力，優化了能源結構。

天津LNG項目的建設和平穩運行填補了內地浮式LNG領域的空白，滿足了京津冀地區對天然氣等清潔能源的迫切需求。這些天然氣應用於居民用氣，工業、商業用氣，熱電聯供等領域。天津LNG項目的一期規模為220萬噸/年，折合天然氣30億立方米/年。未來二期將採用常規大型陸上接收站的模式，規模不少於600萬噸/年，折合天然氣80億立方米/年，在保證滿足天津市燃氣需要的同時，還將輻射周邊地區。

## 天津港建高效現代物流網

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者日前從天津港集團獲悉，去年全年，天津口岸無水港運營總量完成28.2萬標準箱，同比增長44.3%。截至2013年底，天津港與內地合作建設的無水港項目已達23個，搭建起環渤海地區12小時快速通港、華北地區1天通港、西部城市2天通港的高效現代物流網絡。

去年天津口岸積極搭建京津冀合作平台，為石家莊等無水港無償提供了天津港具有自主知識產權的堆場作業系統，並針對無水港信息化建設的需要，開發了內陸物流網絡平台，目前，津冀合作建設無水港項目已達到5個。

同時，天津港還開通至西安、包頭、新疆等地的15條海鐵聯運通道，初步形成以無水港為點、班列為線、覆蓋整個內陸腹地的較為完善的物流網絡。在銀川、西安、內蒙古、張家口、石家莊五個地區成立區域行銷中心，立足所在城市，發揮核心物流節點的作用，輻射周邊地區。

## 天津海岸線將埋設標誌碑

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者日前獲悉，為了進一步加強海岸線管理，今年大港海洋管理處正式啟動了天津海岸線標誌碑埋設示範工程，截至目前座標點的採集工作已

經全部完成，共確定了173個點位，標誌碑均由大理石材質製成，上面統一刻有「天津市海岸線標誌碑」的字跡，這種標誌碑將主要放置在海岸線拐點等20處重要點位上。

# 滬大橋疑遭船撞裂

香港文匯報訊 據中新社報道，上海市松江區斜塘大橋昨日疑似受到船舶撞擊導致橋墩開裂，橋體出現坍塌隱患，肇事船隻已經逃逸。

根據資料顯示，位於松蒸公路的斜塘大橋始建於1998年，呈東西走向，是連接滬杭兩地、跨越黃浦江上游的咽喉要道。

「我們判斷是船撞的。」上海地方海事局局長丁小平稱，接獲情況後已和公路部門研究防止橋發生傾覆，也對水上航道進行了管控。他稱，前天下午2點巡查時並未發現大橋的異常狀況，昨天上午巡查發現了開裂狀況，估計是在這一時段發生事故。「海事部門已經發出了協查通知，通過信息手段追查肇事船隻。」



■開裂的橋墩。中新社

# 黃山崩山泥 衝塌5層高酒店

香港文匯報訊 據中新社報道，從安徽省消防總隊10日獲悉，黃山風景區望秀山大酒店後山於9日凌晨左右，發生大面積山體坍塌，將5層高的酒店主體建築全部衝塌，造成2人被困。經過10個小時的生死營救，至翌日9時20分，兩名被困者才被成功救出。

# 杭州擬打造「智能城市」

香港文匯報訊（記者 高施倩、實習記者 周方怡 杭州報道）杭州日前與中國工程院正式簽署建設智能城市戰略合作框架協議，儀式上，杭州市長張鴻銘向潘雲鶴院士頒發了杭州「智能城市」建設首席顧問聘書。根據該協議，雙方將在研究制定杭州建設「智能城市」的總體規劃、指導杭州建設「智能城市」項目選擇可行的發展路徑及方案、形成建設「智能城市」協同發展機制、形成建設

「智能城市」保障設施等四個方面開展深度合作，並扶持物聯網、雲計算、大數據等產業發展。

杭州市委書記龔正說：「智能城市建設是杭州推進經濟轉型升級新階段一個十分重要的載體和突破口。」杭州在創建智能城市上有天然優勢，在基礎設施、體制動力、政策環境、人文精神、生態條件等方面的條件得天獨厚，是建設智能城市的風水寶地。

按照設想，杭州將圍繞實現高起點上的新發展這個目標，突出產業智慧和智慧產業化兩個重點，堅持網絡建設、應用服務、產

# 昆明公共場所 攜管制器具將重罰

香港文匯報訊 據中新網報道，為嚴防極端暴力、恐怖事件發生，昆明市公安局昨日發佈《關於收繳危爆物品、槍支彈藥、管制器具 嚴厲打擊危害公共安全違法犯罪活動的通告》，攜帶管制器具乘坐公交或進入公共場所的將從重處罰。

通告規定，嚴禁非法製造、買賣、運輸、儲存、持有和使用炸藥、雷管、導火索、黑火藥等各類爆炸物品及氰化物、砒霜、毒鼠強等劇毒化學品；嚴禁非法製造、改裝、買賣、運輸、持有軍用槍、射擊運動槍、獵槍、麻醉注射槍、氣槍、彈簧槍、鋼珠槍、火藥槍、仿真槍、子彈等槍支彈藥；嚴禁非法攜帶匕首、三稜刀、帶有自鎖裝置的彈簧刀、弩、被改裝成具有殺傷力的射釘器等管制器具；非法攜帶管制器具乘坐公共交通工具或進入公共場所的從重處罰。



■杭州將重點扶持物聯網等行業。

業發展和黨政機關、企事業單位、居民家庭兩個「三位一體」，建設成為基礎設施先進、技術水平較高、應用服務普及、相關產業集聚的智能城市。